

**РЕЗОЛЮЦИЯ**  
**78-й рабочей группы «Виртуальная и мобильная медицина»**  
**28 мая 2018 г.**  
**«Применение mHealth приложений к смартфонам**  
**во врачебной практике»**

Работа по развитию дистанционной биомедицины в России теперь имеет дополнительный ориентир и стимул в виде «майских» указов Президента России. Продолжается реализация дорожной карты HealthNet Национальной стратегической инициативы (разделы «Превентивная медицина», «Спорт и здоровье» и другие), а также дорожной карты NeuroNet.

Более 300 тыс. приложений к смартфонам mHealth уже широко использовалось мировыми потребителями в 2017-2018 гг., в том числе участниками Организации стран экономического сотрудничества и развития (ОЭСР).

Продолжается формирование в качестве «маркет-плейс» реестра (Атласа) носимых устройств мобильной медицины и приложений к смартфонам

- в бумажном виде (для потребителей – пациентов и врачей),
- в электронном виде (для юридических лиц и научных целей).

Этот ресурс – основа информационной деятельности семейных врачей (персональных менеджеров здоровья нового типа).

Ответственные:

- бумажный вариант – Сергей Николаевич Спиридонов (директор по развитию сети кабинетов «МедИнЛай»),
- электронный вариант – Василий Петрович Самошкин (советник генерального директора «Портала РАМН»).

В создании и использовании такого ресурса большая роль может принадлежать сообществу «Цифровой медицины».

Предлагается активное участие разработчиков mHealth, медицинских организаций всех форм собственности, врачей, общественных организаций, медицинского сообщества в этой работе с учетом специфики рынка и нормативной базы РФ.

При создании реестра будет учитываться постановление /регламент ЕС 2016/679 по защите персональных данных (вступило в силу 25 мая 2018 г.), которому необходимо следовать в медицинских ИТ-системах, как существующих, так и создаваемых.